

古文化街“戏楼冰激凌”再添“打卡”新玩法

□记者李洋 通讯员石乔

本报讯 日前,南开区古文化街景区推出文创冰激凌——天津古文化街“戏楼冰激凌”。这些五颜六色又极具地域特色的文创冰激凌一经推出,便频频刷屏微信朋友圈。

在古文化街景区,记者看到不断有游客拿着刚买的文创冰激凌拍照。“我数一二三,大家一起举起冰激凌。”一名正在为游客拍合影的导游说,“拿着文创冰激凌对着戏楼大门拍一张,是基本“打卡”姿势。”

“戏楼冰激凌”以古文化街戏楼为原型。戏楼是天津市现存最早的戏剧演出场所,是天津百姓为表达期盼风调雨顺、生活幸福的心愿而专门建造的民间活动场所,彰显了天津厚重的地域文化魅力。“一口咬下六百年的情怀。”现场销售人员笑着告诉记者,冰激凌一经推出便取得了良好的市场反响,不论是来此游览的游客,或是本地年轻人、小孩,街头巷尾随处可以看到大家手举冰激凌,或拍照留影、或录制视频。“‘戏楼冰激凌’不仅可以增添游客的游玩乐趣,还让今夏来古文化街旅游的游客清凉一夏。”

这一主题,用饱含深情的话语讲述他们立足本岗拼搏进取的动人故事,展现了新时代奋斗者的精神风貌。参赛选手纷纷表示,将在各自的工作岗位上努力工作,为助力“创新南开”建设展现新作为。

南开区总工会举办征文演讲比赛

□记者李洋

本报讯 日前,南开区总工会举办“奋斗百年路 建功新征程”征文演讲比赛。比赛中,来自南开区各单位的15名选手,紧紧围绕“奋斗百年路 建功新征程”



7月25日,在福州举行的第44届世界遗产大会上,“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”顺利通过审议,成功列入《世界遗产名录》,成为我国第56个世界遗产。这是泉州德济门遗址及周围城市景观。 新华社记者 姜克红 摄

跳水“梦之队”首秀摘金

新华社东京7月25日电(记者夏亮周欣 吴书光)中国跳水“梦之队”25日迎来东京奥运会首秀,施廷懋/王涵在女子双人3米板决赛中以326.40分的总成绩轻松摘金,帮助中国跳水队取得开门红,加拿大和德国选手分列二、三位。

自2000年悉尼奥运会跳水比赛设立女子双人3米板项目以来,中国队从2004年雅典奥运会开始,此前已经连续四届包揽了该项目金牌。东京奥运会上,里约奥运会女子3米板、双人3米板双料冠军施廷懋携手王涵出战。从2019年世锦赛开始,她俩的双人组合配合默契、优势明显,只要不出现大的失误,在东京奥运会夺金便只是时间问题。

比赛中,施廷懋/王涵从第三跳开始,就逐渐拉开和其他选手的距离。最后一跳405B,施廷懋/王涵拿到了76.50的全场最高分,帮助中国队彻底锁定金牌。在分数公布的那一刻,王涵背过身,和施廷懋相拥,流下了眼泪。

“当分数出来的时候,我们俩先是拥抱感谢了彼此,然后她感谢我跟她搭档,我感谢她带着我拿到人生中的第一块奥运会金牌,所以这个时候会有一些泪腺(发达)。”赛后,王涵已经能笑着分享自己摘得人生首枚奥运会金牌的心境。

根据防疫要求,东京奥运会颁奖仪式上运动员将自行拿取托盘上的奖牌、花束和奥运会吉祥物。在领奖台上,经验老到的施廷懋率先拿起金牌,给首次参加奥运会的王涵戴上。在互相佩戴金牌后,两人再次深情相拥。

和以往不同,东京奥运会跳水赛场上没有观众。拿到人生第三枚奥运会金牌的施廷懋说,空场其实并不会影响自己,“因为掌声已经在我心中了。”

女子3米板预赛将于30日进行,届时施廷懋和王涵将组成中国队的“双保险”,联袂出战。



跳水女子双人3米板决赛施廷懋王涵夺冠 新华社发

亮剑 奥运 荣耀时刻



跳水女子双人3米板 施廷懋王涵夺冠



举重男子61公斤级 李发彬夺冠



举重男子67公斤级 谌利军夺冠

截至7月25日 23:00

奖牌榜	金牌	银牌	铜牌	共计
1 中国	6	1	4	11
2 日本	5	1	0	6
3 美国	4	2	4	10
4 韩国	2	0	3	5
5 ROC	1	4	2	7
6 意大利	1	1	3	5
7 澳大利亚	1	1	1	3
7 法国	1	1	1	3
9 匈牙利	1	1	0	2
9 突尼斯	1	1	0	2

郎平惊讶女排失利

卫冕冠军中国女排在7月25日进行的东京奥运会首场比赛中爆冷输球,0:3不敌土耳其队。

赛后中国队主教练郎平表示,中国队当场的表现“什么都没有”,自己感到很惊讶。她说:“练了这么多,基本谁也不下球,回去要复盘,和大家聊一聊。”

郎平说,这场比赛非常被动,没想到会打成这样。中国队自己的一传、进攻、拦网都没有。自己打不出来很难制约对手,因而全面处于被动。在比赛中,郎平一度用李盈莹将朱婷替换下场。她解释说,因为朱婷不下球,而对方发球追发朱婷比较多,她的一传(到位率)上不来,所以才做出换人决定。朱婷的手腕伤势一直对她有影响。 据新华社电

今日看点

捍卫与冲击

新华社东京7月25日电(记者王恒志 王沁鸥)东京奥运会26日将产生21枚金牌,跳水和乒乓球是中国队在奥运会上的绝对优势项目,这两个项目将各决出一金,中国“梦之队”只有一个目标:捍卫金牌。同样要捍卫王者荣誉的还有女子举重,而在游泳、体操、射箭等项目上,中国选手将全力冲击金牌。

两大“梦之队”在东京的终极目标都是包揽金牌。26日中国跳水队将由曹缘/陈艾森联袂出战男子双人十米台,老将许昕/刘诗雯则将力争在混双项目上为中国乒乓球队取得开门红。女子举重也是中国队在奥运赛场上的夺金大户,廖秋云将出战女子55公斤级,作为该级别两项世界纪录保持者,她的目标不言而喻。

奥运会强者如云,在更多项目上中国选手立足“拼对手”。里约奥运会上中国体操颗粒无收,26日将决出东京奥运会体操首金,中国男队小伙子们将与日本、俄罗斯一决高下,力拼男子团体金牌。江苏姑娘张雨霏则将担负起游泳夺金的重任,26日她将出战自己的强项女子100米蝶泳,作为半决赛唯一游进56秒大关的选手,张雨霏说决赛要“放开游”。中国男子射箭队则期望能在男子团体项目上有所收获,作为2019年世锦赛冠军,中国男队力争突破。

26日游泳、跳水、击剑、柔道、射击、射箭、体操、皮划艇、山地自行车、乒乓球、跆拳道、举重、铁人三项等项目均将产生金牌,中国队在跆拳道等项目上也有夺牌希望。此外首战告捷的中国女曲将迎战澳大利亚队,三人篮球项目中国男女队将继续出战,垒球将进入单循环赛最后一轮,羽毛球、拳击、帆船帆板、网球、水球、篮球、沙滩排球、手球、冲浪等项目都将继续进行。

中国队女子4×100米自接力两破亚洲纪录

在强手如林的女子4×100米自由泳接力决赛中,由程玉洁、吴卿凤、艾衍含和朱梦惠组成的中国队虽然没能登上最高领奖台,但她们在预赛和决赛中两破亚洲纪录,完成了超越自己的目标。

女子4×100米自由泳接力项目,澳大利亚队是当之无愧的霸主,美国队和加拿大队紧随其后,中国队暂时不具备一较高下的实力。24日晚间进行的预赛,中国队游出3分35秒07的成绩,打破中国队在2009年世锦赛创造的3分35秒63的亚洲纪录。在25日上午的决赛中,这四位平均年龄不到20岁的“小花”发挥出色,以3分34秒76再度刷新亚洲纪录。 据新华社电



建党100周年 中国梦·劳动美——我向党旗 天津市职工庆祝建党百年文学征文

提及天津的外环线,天津人几乎无人不晓。我作为当年“外环线挖河垫基工程”的建设者,每次乘车从外环线经过,内心总会萌发出对昔日“参战”的自豪感和幸福感!

如今的天津外环线已经由“鸭梨”改造成“芒果”,由原先的长71.34公里扩展到80公里,已经成为连接城区到周边高速的快速主骨架,10条宽敞的快速车道,30米宽的外环河和50米宽的绿化带,呈现出一个全新的自然与生态文明的俊俏模样。且不说,外环快速上那身披彩服的自行车队;且不说,假日里沿外环垂钓、捞虾、捉蟹的人们,只从飞机上俯瞰天津城区,一条宽阔的环形绿带紧紧拥抱着美丽的津城,就让那一拨又一拨的中外游客眼前一亮——“天津的外环线真棒!”

1986年9月,按照天津市政府统一部署,天津市粮食局成立了外环线挖河垫基工程指挥部,我从八一面厂借调到市局,负责广播宣传和信息发布工作。

那时的赵沽里村子距离规划的外环线只有二里地。村子周围是一片尚未开垦的庄稼地,玉米、白菜、大葱、萝卜和土豆还在田野里疯长着,麻雀、喜鹊、青蛙、野鸡在田野鸣叫,秋蝉、蛴螬在豆秧上委婉低唱。当时,我所在的粮食局承担了外环120米长的路基施工任务,项目指挥部就临时设在当年赵沽里空旷的麦场上。记得进场的那天,所辖三个连队因陋就简,很快用粮库的席子、帆布和水泥预制板,分别建起了3个长方形的工棚,每个连队设一个食堂,工棚四周堆满了施工的小推车、铁锹、排水泵和竹排。指挥部居中,内设工程、后勤、财务和宣传信息部。我们从局机关临时拉来了油印机、纸张和广播器材,锥形的广播喇叭在六米多高的杉木杆子上,连续播放着电影《咱们的牛百岁》的插曲“双脚踏上幸福路”。一面面彩旗在旷野上飘扬,给一向寂静的旷野平添了几分喜庆和火爆。

此前半年,我已经向行政党支部递交了入党申请书,这次借调来外环线挖河垫基工程指挥部协助工作,又是一次难得的锻炼机会,内心早已下定了决心,暗自憋足了一股劲儿。从项目打前站开始,就跟大来平等几位工程人员冲在一线,不怕艰苦,深一脚浅一脚地穿插在田间地头,对施工的标段进行核准、放线。当时计划得很好,各连队从

外环线,我人生的新起点

天津市粮油集团有限公司 卞显光

单位备足了粮油米面柴,一旦开工,一场大海大战便全面打响。但事情并非人们想象的那样,等指挥部人员到已经先期开工的工地一看,顿时惊呆了:工地上哪里看得见人呀,到处机声隆隆,尘土飞扬,一台台大大小小的挖掘机、推土机、翻斗车纷纷亮相,与当年引滦入津的人推肩扛景象大不一样。是呀,就在这短短的几年里,改革开放的步伐日益加快,社会在发展,路桥建设也发生了根本性的变化。指挥部当即修改施工方案:采取租用施工机械(挖掘机、推土机)作业,人力主要配合机械施工,承担平河坡、平路基和工程排水任务。

序幕已拉开,推土机、挖掘机边挖外环河道,边把土推到路基,层层垫高、压实。机械设备24小时轮番上阵,施工人员连夜修河坡,平整路基,抽排低处积水。

我和信息部人员把施工现场的进度、好人好事及时写成新闻报道和专刊信息,迅速广播、油印分发出去;随时传达上级指示精神,鼓舞施工人员士气,讴歌先进集体和优秀个人。那年月,施工现场还没有有线电视,更没有网络,广播成了大家茶余饭后的主要娱乐形式,每晚一个小时的文艺节目播放,成了劳累一天的人们的主要精神食粮。

工作之余,我协助工程部做好施工原始资料的整理、收集和汇总,以备工程最后申报和验收。在项目全体人员的共同努力下,我们的标段仅用了25天就顺利完工,比原计划的一个月提前了5天。天津市粮食局所承担的挖河垫基工程被评为市级优秀工程,我个人被评为局级先进个人。

一个月后,我带着盖着局党委红章的表扬信回到单位,同时再一次郑重地向行政党支部递交了第二份入党申请书,并把这次外环线挖河垫基工程向党支部书记进行了详细汇报。1987年7月1日这一天,是我人生的重要节点,也是我最难忘的日子!我站在党旗下庄严宣誓,我终于成长为一名光荣的共产党员!

回眸35年前的难忘岁月,外环线垫基工程是我人生的新起点,在这里我经受了党组织的考验,向党组织上交了一份合格的答卷。如今我年已六旬,但跟着党奋进的脚步依然没有停歇,在建党百年之际,我正勤奋地工作,以锲而不舍的精神继续在基层社区发挥余热。

“坚定跟党走 奋进新征程——颂党恩 绘津城”全市职工 庆祝中国共产党成立100周年书画摄影展优秀作品选登



刀笔情深 北辰区总工会 邵元娜

乡下亲戚又来了

南开区向阳路街道 清秋

前几天乡下的堂弟打来电话,说要来天津参加为期一周的培训,想带着父亲一起过来看看我的父母。

30年前,20来岁的堂弟带着我的叔叔来过一次,那次是老人心脏有些问题要来这里的大医院看病。那时我刚刚上班不到一年,还没有成家,家里小两室的单元房睡不下5个人,我只好借口单位工作忙,在宿舍凑合了一个礼拜。母亲是位细心的人,给他们爷仨儿预备了新被褥,父亲每天带着他们跑医院,还一起去了趟水上公园。

自从那年叔叔和堂弟走后,我家没再来过乡下的亲戚。所以这次接到堂弟的电话,我一是有些突然,二是有些不知如何招待才好。

当我把消息告诉父母亲,耄耋之年的二位老人有些忙乱:母亲颤巍巍地打开大柜看被子,说趁着人家还没到,赶紧捆个被头;父亲则

负责把那间从前我住、现在空着的小屋收拾好。而我呢,从自己家拿过来一些毛巾、拖鞋等日用品,准备迎接亲戚的到来。

周五晚上接到堂弟的微信:明早出发,估计3个多小时就到,地址我知道,不用接。周六一大早,我就去父母家等叔叔,看到老人已经把小屋收拾得井井有条,我心里有点担心:父母都已八十多岁,有自己的作息时间,比如早睡早起,饮食也是喜欢喝稀饭汤等,堂弟他们来了会不会……

父亲显得挺高兴,说好些年没来乡下的亲戚了,这次来要好好说说话。11点刚过,接到堂弟的电话:“哥,我们到了,就在楼下呢。”我急忙下楼:楼下停着一辆红色越野车,我一眼就认出了车旁的叔叔和堂弟。我紧跑两步拉住叔叔和堂弟的手:岁月不饶人啊,叔叔的头发白了不少,堂弟也已有银丝在头上了。

堂弟给父母带来一铁桶麻酱和一大瓶子老醋,都是二老的最爱,虽然上次来也带的是这两样东西,但那时麻酱是大口玻璃瓶装、老醋是散装的。

堂弟发现已经给他们准备好了被褥,便开门见山地说:“大伯,我在网上预订好快捷酒店

巴新夜幕下的中国建设者

听听这声音
挖掘机引擎的启动声
打破了夜的寂静
六千多公里外,奉献的一航人
正在夜幕下将路基一层一层地铺起

忙碌的身影
皮肤闪烁着劳动者特有的光泽
路两侧,淡淡花香
萤火虫飞舞
居民睁开惺忪的眼睛望向窗外
中国建设者正在忙碌

车灯闪耀,是繁星点点
现场工艺研讨
一次次核对,如智慧之剑
穿透重重施工难题
追求完美
精益求精
汗水浇灌赤诚
铁骨铮铮
心中装着的是道路的平坦坚实

夜雾如烟如纱
萦绕在山间,在路上,在建设者的发梢
似数不尽的精灵在空中穿行
滋润着脚下的土地
巴新一航人心中豪迈的歌
在这里久久回荡

中交一航局一公司巴新项目 刘顺年



投稿信箱: tjgrbw@sina.com